

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana.....	1 Pta. Mas
Y OVNIAS Y PORTADA.....	5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO.....	12
ULTRAMAR.....	13
—	—
PRECIO DE LA VENTA	
Por menor.....	
5 centimos ejemplar.	10 cent. 50 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factoría, 7, Madrid.	

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todos los referentes a bancos y sociedades, a precios convenientes. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos. Pueden hacerse anuncios de todo tipo. Toda la correspondencia y gajes deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ANO LVI.—NÚM. 17.863

SALUD PARA TODOS La Deliciosa Harina de Said la REVALENTA ARÁBICA

Buena de Londres, con las fábricas libres, es un sencillo pan, acelga, pitejas, manzanas, fresas, crema, mermelada, dátiles, etcétera; todos desiderios de pecho, brochetas, vejeza, bizcocho, rifores y sangre... 100.000 cataratas armadas; 55 años de buen (xito, encorriendo las constituciones más agotadas por la vejez, el trabajo o cualesquier exceso).

Infallible contra la influenza.

Depósito general: Vidal y Barrio, Barcelona, fábrica de San José, 1 y 25, y en casa de todos los buecos boticarios y ultramarinos de la Península.

DE PETERSBURGO

DESPUES DEL MANIFIESTO

(DE NUESTRO REDACTOR)

Por fin ha aparecido el manifiesto imperial, tan impacientemente esperado! Rusia tendrá, si no un Parlamento, por lo menos una Asamblea representativa que podrá ejercer cierta intervención en los actos de los ministros.

A los occidentales, habituados al régimen constitucional, los poderes conferidos por el soberano autoritario, á la Duma del Imperio, les parecerán demasiado mezquinos: prohibición de discutir las leyes fundamentales del Imperio, en decir, á tocar en lo más mínimo al principio autocrático; limitación del derecho de interrelación á los ministros, que no tendrán necesidad alguna de apoyarse en una mayoría en el seno de la Asamblea nacional; subordinación de la iniciativa parlamentaria á la del Gobierno; derecho de voto exclusivamente consultivo.

La Duma del Imperio está encargada, según el texto del manifiesto imperial, de la elaboración preliminar de los actos legislativos que hayan de someterse, por mediación del Consejo del Imperio, á la aprobación.

Esa disposición no priva, naturalmente, al soberano autoritario del derecho de dictar, mou, proprio, los decretos o leyes que le parecan oportunos.

Estudiando más de cerca la ley orgánica de la Duma del Imperio, se ve qué ésta no representa en el futuro Parlamento el papel de Cámaras bajas. En todos los países constitucionales, la Cámara baja es, de hecho, el primer órgano legislativo. En Rusia estarán cambiados los papeles, puesto que en materia legislativa la misión directora y decisiva estará siempre reservada al Consejo del Imperio y á la Corona.

La futura Asamblea nacional no se compondrá más que de 412 miembros, ó sea, un diputado por 340.000 habitantes. Este detalle no tiene, para él, importancia, puesto que la ley orgánica declara explícitamente que los diputados no tendrán que rendir cuenta alguna á sus electores! El Testero imperial pagará á cada diputado una indemnización diaria de 10 francos, 24 francos durante todo el período legislativo.

Como se supone, la comprobación de la regularidad de las elecciones en los campos será confiada á Consejos especiales, en los cuales ejercerá la nobleza un papel preponderante.

Siendo obligatorio para todos los diputados el conocimiento de la lengua rusa, no es probable que las revindicaciones particulares de los polacos, finlandeses, armenios e israelitas hallen eco en el seno de la Asamblea nacional.

En resumen, la ley satisfará á algunos grupos moderados, como los estóviles y los agrarios liberales; pero es una decepción para los demócratas y constitucionales.

En previsión de probables reclamaciones de éstos últimos, el nuevo gobernador general de Moscú, Durnovo, ha creído conveniente dirigir ayer una advertencia á los representantes del Zemstvo declarándose que no permitirá en adelante ninguna discusión sobre la cuestión de las reformas, puesto que ha sido completamente resuelta por el manifiesto referente á la Duma del Imperio. Es evidente que Durnovo ha obrado por mandato especial del Gobierno, que ha advertido que el Congreso de delegados del Zemstvo, así como la Liga Nacional (de ingenieros y abogados) reclamaban reformas radicales encaminadas á derrocar el poder autocrático. Los constitucionales saben ahora á qué deben atenerse.

Es de prever que los constitucionales, los demócratas radicales y los socialistas, no teniendo probabilidad alguna de hacer triunfar sus reivindicaciones en el seno de la Asamblea Nacional, se esforzarán, adelante en despegar su acción en el país para dominar á las masas populares. Y en ésto triunfarán tanto más fácilmente cuanto que la nobleza, sobre la cual la Corona quiere ostensiblemente apoyarse, está completamente descreditada en los campos e inspira desconfianza, generalmente muy justificada, á los alemanes.

La propaganda revolucionaria seguirá, pues, su curso, menos violenta acaso, pero más resuelta que nunca, porque ya está comprendido que el poder autocrático no quiere dejarse desposeer de ninguna de sus prerrogativas.

Seguramente será muy lenta la acción que ejerzan los partidos abiertamente hostiles á la burocracia y á la autocracia; pero no se puede desconocer que tendrá grande alcance. Los jefes socialistas han declarado que se abstendrán en lo sucesivo de demostraciones inútiles; evitarán supérfluos dramatismos de sangre; procurarán extender entre las masas populares esas sentimientos de solidaridad que es indispensable para obtener del Gobierno concesiones concretas sin recurrir á la violencia.

Quieran los terroristas, que están ahora completamente asilados, y bien podrían prepararnos nuevas sorpresas. Su papel en la futura evolución interior rusa será casi nulo porque las masas populares están visiblemente cansadas de atentados criminales.

Por el contrario, estos podrían reproducir graves movimientos en las provincias polacas, en el Cáucaso y en Finlandia, donde la ley de la Duma restringerá las pasiones nacionalistas.

«Ved el entusiasmo producido por el Manifiesto Imperial—me decía ironicamente este mañana un senador, extendiendo los brazos hacia la gran calle Morskaia, enternecido.

Creed—añadió con tono burlón—que este buen pueblo no pide más que una cosa: el amor triste y posible. Ninguna reforma restaría la tregua en que le tiene sumido su apatía inmóvil.

Aludiendo de esta manera, el senador era en el intérprete de la opinión dominante en los círculos directores de la capital. Pero no ignora que el gran hogar del movimiento popular ruso es Moscú, donde la alta burguesía ha roto desde hace mucho tiempo con la rutina burocrática. Esta burguesía se quedará, seguramente, satisfecha con declaraciones poco liberales del nuevo gobernador general, Durnovo, y aprovechará

la primera ocasión propicia para manifestar su desaprobación.

Se ignora todavía si el Poder central reservará á la futura Asamblea nacional por lo menos el derecho de elaborar su reglamento interior. Esta cuestión será planteada probablemente en la primera sesión de la Duma del Imperio por uno de los oradores del partido liberal.

Parce que los constitucionales no se abordarán de la próxima lucha electoral, por estar a guros del triunfo de sus campañas, como el Príncipe Trut'skoi, el conde Haydon, el Príncipe Galitski (alcalde de Moscú), Peurkovich y Fedorov.

Estos futuros diputados provocarán desde el principio de la legislatura incidentes más o menos ruidosos, aun á riesgo de ser demandados al ostracismo. Pedirán—según me dicen—la completa publicidad de los debates parlamentarios. A juzgar por la actitud adoptada en estos últimos tiempos por las autoridades petersburguesas respecto de la Prensa periódica, es dudoso que tal tentativa de los diputados constitucionales, si es que llega á realizarla, tenga éxito.

En general, en los Círculos liberales se opina que la convocatoria de la Duma del Imperio señalará el comienzo de la verdadera lucha de los partidos populares con los reactionarios aliados (la nobleza y la burocracia). Y esta lucha será tanto más encarnizada cuanto que la reacción parece haber triunfado definitivamente en la corte. El optimismo momentáneo que habrá producido los artículos tempranos del «Notre Wren» y otros periódicos amigos del Gobierno, no ha sido disipado en un momento por el manifiesto publicado esta mañana. Ya no es posible ningún error de interpretación; los grupos políticos van ahora á prepararse á la lucha decisiva. El pueblo permanece mudlo; seguirá inactivo, como pensaba esta mañana el senador. En el mes de octubre lo veremos.

J. Perosio.

REYES Y PRÍNCIPES

(POR TELEGRAPHO)

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

BERLÍN 27. Se desmiente oficialmente la noticia de que el Príncipe de Gales se proponga acudir á las próximas maniobras del ejército alemán.

El que se sabe que ha sido invitado á las maniobras es el duque de Connaught.

El Kaiser, acompañado de su augusta familia, ha llegado anche á Potsdam.

BERLÍN 27. La gran duquesa de Hesse ha mejorado desde ayer notablemente en la dolencia que la tiene posturada en el lecho.

Todos los periódicos, con ocasión del malparto, han dedicado á la gran duquesa frases de simpatía.

EL ECLIPSE DE SOL

SI LOVERA? NO LOVERA?

—Quiere usted—me dice Albarellos—Albarellos es el director de *El Diario de Burgos* y corresponsal de *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA*, un caballero simpático, agradable y amableísimo—que desde el momento que los diputados no tendrán que rendir cuenta alguna á sus electores el Testero imperial pagará á cada diputado una indemnización diaria de 10 francos, 24 francos durante todo el período legislativo.

Como se supone, la comprobación de la regularidad de las elecciones en los campos será confiada á Consejos especiales, en los cuales ejercerá la nobleza un papel preponderante.

Siendo obligatorio para todos los diputados el conocimiento de la lengua rusa, no es probable que las revindicaciones particulares de los polacos, finlandeses, armenios e israelitas hallen eco en el seno de la Asamblea nacional.

En resumen, la ley satisfará á algunos grupos moderados, como los estóviles y los agrarios liberales; pero es una decepción para los demócratas y constitucionales.

En previsión de probables reclamaciones de éstos últimos, el nuevo gobernador general de Moscú, Durnovo, ha creído conveniente dirigir ayer una advertencia á los representantes del Zemstvo declarándose que no permitirá en adelante ninguna discusión sobre la cuestión de las reformas, puesto que ha sido completamente resuelta por el manifiesto referente á la Duma del Imperio. Es evidente que Durnovo ha obrado por mandato especial del Gobierno, que ha advertido que el Congreso de delegados del Zemstvo, así como la Liga Nacional (de ingenieros y abogados) reclamaban reformas radicales encaminadas á derrocar el poder autocrático. Los constitucionales saben ahora á qué deben atenerse.

Es de prever que los constitucionales, los demócratas radicales y los socialistas, no teniendo probabilidad alguna de hacer triunfar sus reivindicaciones en el seno de la Asamblea Nacional, se esforzarán, adelante en despegar su acción en el país para dominar á las masas populares. Y en ésto triunfarán tanto más fácilmente cuanto que la nobleza, sobre la cual la Corona quiere ostensiblemente apoyarse, está completamente descreditada en los campos e inspira desconfianza, generalmente muy justificada, á los alemanes.

La propaganda revolucionaria seguirá, pues, su curso, menos violenta acaso, pero más resuelta que nunca, porque ya está comprendido que el poder autocrático no quiere dejarse desposeer de ninguna de sus prerrogativas.

Seguramente será muy lenta la acción que ejerzan los partidos abiertamente hostiles á la burocracia y á la autocracia; pero no se puede desconocer que tendrá grande alcance. Los jefes socialistas han declarado que se abstendrán en lo sucesivo de demostraciones inútiles; evitarán supérfluos dramatismos de sangre; procurarán extender entre las masas populares esas sentimientos de solidaridad que es indispensable para obtener del Gobierno concesiones concretas sin recurrir á la violencia.

Quieran los terroristas, que están ahora completamente asilados, y bien podrían prepararnos nuevas sorpresas. Su papel en la futura evolución interior rusa será casi nulo porque las masas populares están visiblemente cansadas de atentados criminales.

Por el contrario, estos podrían reproducir graves movimientos en las provincias polacas, en el Cáucaso y en Finlandia, donde la ley de la Duma restringerá las pasiones nacionalistas.

«Ved el entusiasmo producido por el Manifiesto Imperial—me decía ironicamente este mañana un senador, extendiendo los brazos hacia la gran calle Morskaia, enternecido.

Creed—añadió con tono burlón—que este buen pueblo no pide más que una cosa: el amor triste y posible. Ninguna reforma restaría la tregua en que le tiene sumido su apatía inmóvil.

Aludiendo de esta manera, el senador era en el intérprete de la opinión dominante en los círculos directores de la capital. Pero no ignora que el gran hogar del movimiento popular ruso es Moscú, donde la alta burguesía ha roto desde hace mucho tiempo con la rutina burocrática. Esta burguesía se quedará, seguramente, satisfecha con declaraciones poco liberales del nuevo gobernador general, Durnovo, y aprovechará

que las nubes la imprudente desconsideración de interponerse entre el Sol y la Tierra. Y los pobres astrónomos, después de un viaje tan incomodo y tan molesto, como puede suponerse, en el cual gastaron más de 60.000 florines, se vieron obligados a regresar á Holanda sin haber estudiado el fenómeno y sin poder aportar á la ciencia la más insignificante observación.

—Ocurrirá este año lo mismo en Burgos—preguntábase este mañana, preocupados y cariñosamente—. Porque bueno es advertir que esta mañana amaneció lloviendo á todo lo llovido. Y que es cuando el chubasco pasa pronto, las nubes han seguido durante todo el día, manteniendo el cielo con cenicientos borrones. —¡Dios mio! ¡Lloverá este año! No lloverá? ¡Veremos el eclipse! ¡No lo vere mos!

Convengamos en que la duda es terrible y angustiosa para los sabios. Los pobres cielos andaban esta tarde desolados. ¡Hacer un viaje para esto! Pero es lo que me decía uno de ellos:

—Hombre, yo creo que el Sol no nos dejará mal.

Yo creo lo mismo.

Pedro Mata.

Burgos, agosto 25.

SUECIA Y NORUEGA

ESTADOS QUE SE SEPARAN

(POR TELEGRAPHO)

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 27. Un despacho de Cristianos comunicó que los Gobiernos sueco y noruego han nombrado sus delegados respectivos para tratar de la ruptura de ambos Estados y convenir el orden definitivo de cosas que ha de reinar entre ellos.

La reunión de dichos delegados se celebrará el día 31 del corriente mes.

Añádese que el sitio designado para los delegados de Suecia y Noruega celebra su Conferencia es Karlstad.

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

Perspectiva optimista

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Como el articolista no ha ganado todavía la confianza del Mikado, ni del Czar, ni de Mr. Roosevelt, ni de lord Rothschild, que son las cuatro únicas personas conocedoras actualmente del verdadero estado de las negociaciones, no puede decirlos con seguridad si se firmará la paz entre el Japón y Rusia, o si continuará la guerra. Las relaciones del cronista son más modestas. Por la mañana, son más: tras la victoria de Linievitch, le maldecirán miles de viudas y de huérfanos... Se aplaudirán á todos los argumentos de inolvidable sentimental para decidir si será pacífico, se acudirá á todas las amenazas si se muestra indeciso... Se hablará de los intereses de la humanidad y del progreso, y se acuerda que no se trata de eso. Se tratará, como lo dice, de que negarse á pagar la paz es inevitable.

Imaginemos, sin más millo, lo que sucederá en el mundo económico si Rusia se negase á pagar los 20.000 millones de francos que debe... como señala que negarse en caso de proseguir la guerra es inevitable; que de seguir la guerra se negaré la comisión de sus empréstitos y para robustecer en plaza el valor de los fondos públicos de ambos países, con objeto de ir colocando el papel en buenas condiciones entre los candidatos padres de familias que dispongan de algunos ahorros.

Es verdad que si la guerra continúa las banqueras seguirán prestando dinero á los beligerantes, no porque confíen en su solvencia, sino para ganarse

DE CORUÑA

Concurso de ganados.

CORUÑA 27. Ayer inauguróse, en los terrenos de la Granja Agrícola Experimental, el ansiado concurso de ganados.

Se han presentado más de 500 cabezas de ganado vacuno, entre ellas excelentes ejemplares de toros, vacas y bueyes de trabajo, de las razas gallega, suiza y holandesa.

Pudieron apreciarse las ventajas que para el cruce y mejora representa la raza gallega.

A la instalación de los toros extranjeros acuden infinitos labradores de todos los pueblos.

Durante toda la tarde de ayer tuvo muy visitado el recinto de la Exposición por la aristocracia coruñesa, que acudió en coches y automóviles.

El Jurado adjudicará hoy muchos premios en metales y otros otorgados por los Reyes y la Cámara de Comercio de Madrid.

Otras noticias.

CORUÑA 27. Anunciase para hoy el cierre de las «experiencias de carne de cerdo, como protesta de los vendedores ante los abusos que se cometían en el Matadero». Y que no corrige el Ayuntamiento.

Sé que en definitiva Fernández Latorre no presenta su candidatura por Coruña, como se decía, sino por Ourense, antiguo distrito suyo.

GESTIONES DE LOS NAVARROS

LA AUDIENCIA DE BURGOS

Burgos 27. En vista de las gestiones de los navarros para que sean agregadas a la Audiencia de Pamplona las provincias de Alava y Vizcaya, el Colegio de Abogados de Burgos ha telegrafizado al Sr. Montero Ríos para que no sean atendidas.

El Presidente del Consejo de Ministros le ha contestado que, en lo que de él dependa, no sufrirá desmembramiento alguno del territorio de esta Audiencia.

DESDE BERLÍN

EL BASTÓN DE LA PRINCESA

(DE NUESTRO REDATOR)

Entre los asuntos que más apasionan a la gente estos días, figura la nueva moda adoptada por la Princesa Cecilia. Las matronas berlinesas vienen dedicadas a copiar todo cuanto hace la joven heredera del Trono del Imperio, y como Dios no ponga tiento en las modas que adopta, va a ser cosa de emigrar para no ver visiones.

Hemos pasado por los sombreros «Cecilia», por las blusas «Cecilia», por el peinado «Cecilia...». Ahora, agotado ya el capítulo de sombreros y vestidos, surge la nueva moda impuesta por la Princesa: el bastón «Cecilia».

Esto va a ser el mundo al revés, porque si las mujeres las da por usar bastón, los hombres vamos a tener que llevar sombrilla. Todo se va cambiando. Ya andamos á vueltas con los trajes entallados, mientras las damas usan abrigos anchos; vuelven las moñas de los gabinete en forma de corsé y, siendo el método seguido sencillo e ingenuo, es un éxito. El engrane interior está adaptado para la rueda, que puede, por lo tanto, ser utilizada como carter, quedando cerrado completamente todo el mecanismo y protegido en absoluto contra el polvo, las piedras, etc., que pudieren deteriorarlo y estropear los dientes.

Al mismo tiempo, la parte exterior de la sombrilla se utiliza para el freno mecánico del cochecito (formado de una cinta de acero especial, con zapatas de fundición), el cual, a causa del gran diámetro sobre que obra y la perfección de su mecanismo, permite sea arrastrado el cochecito en cualquier pendiente, con facilidad sumisa. Se maniobra este freno por medio de un pedal, independiente del que lleva el cochecito, y que corresponde al interruptor de corriente de los motores, de forma que puede ser combinada la acción del freno mecánico (según la presión del pedal) con el de dicho freno eléctrico, hasta obtener las velocidades constantes que permite el manipulado del cilindro de marchas.

Pero dejando estos festejos a un lado, porque para tratar del asunto había otra cosa que hacer, para tender la red que vez la cuestión está en no salir á la calle con un trapo delante y otro detrás. Pero el día que dicen que hay que sacar la casa por la ventana, se arreglarán de un modo tal, buscan unos colchones, hacen unas combinaciones, se recargan tanto, que dan ganas de echar á correr por no verlas. Y el caso es que todo lo que llevan encima en bueno y lo han pagado á bien precio; pero parece que las aconsejan sus mayores en mimos.

Las señoritas que quieren darla de elegantes y presumen de tales, visten y se pintan imitando á las cocoteras, y como éstas las da ahora por distinguiérselas de personas decentes, nace se se cuando va á acertar uno ni cuando se va á tirar una piñata.

Pero por lo mismo que tienen un gusto positivo para vestirse, las agrada recargarla. Hasta ahora no había en la corte imperial quien impusiera su gusto personal. La Kaiserina no se ocupa de estas cosas ni está en edad de presumirlas. Ha sido preceo que la Princesa Cecilia haya comenzado á traer sus toilettes de París, para que és las buenas matronas berlinesas las ocurrá. Y van á estar precisas ahora con el nuevo bastón modelo «Cecilia». Figúrense us-

tadas una caña larga, con un ruban de diversos colores en el puño. Ya en Wiesbaden vi a algunas elegantes luciendo el bastoncito, y todas me parecían *Toscas* en el primer acto de la ópera de Puccini. No las faltaba más que el manojo de flores, porque su correspondiente Mario, más ó menos á la vista, todas le tienen.

Si la nueva moda cunde y la adoptan nuestras elegantes madrileñas, nos podemos echar á temblar. Porque si hay maridos á los cuales las mujeres pegan sin necesidad de bastón, no quiero decir á ustedes nada ahora que van á llevar constantemente el arma en el mano.

José Juan Cadenas.

LA MACUINISTA BILBAINA

Coches eléctricos españoles.

La importantísima entidad *La Macuinista Bilbaina*, de los señores Artillano, Díaz y Hurtado de Mendoza, ha señalado con su marca *Arduíne*, un gran progreso en la industria de la construcción de automóviles. Quiso construir, frente á la competencia extranjera, un coche eléctrico apto para toda clase de servicios, resistente y ligero á un tiempo, cómodo, confortable y elegante. La descripción de su modelo, que vamos á intentar, basta para que nuestros lectores comprendan de qué modo dicha tenacitaria viene coronada por el éxito.

El coche eléctrico marca *Arduíne*, usa como motor un sistema análogo al que, con tan buen resultado, construye *La Macuinista Bilbaina* para las travesías eléctricas.

Dicho motor—el de tránsito—ofrece tal seguridad, que la Casa pueda garantizarlo durante dos años, comprometiéndose, en todo este tiempo, a hacer de su cuenta las reparaciones que se precise. Su inducido, de anillo con ranuras en el interior, ofrece la mayor resistencia obtenible en máquinas eléctricas. Completely protegido, sin órgano alguno dejado en su parte exterior, éste motor no se halla expuesto á roturas ó averías por causa de golpes ó accidentes.

Tiene engrase automático por medio de anillos que se comunican con grandes depósitos de aceite, sobre largos cojinetes, que evitan el desgaste y resisten sin la menor deformación las oscilaciones, trepidaciones y golpes de la marcha.

Dos años y medio llevan funcionando los primeros coches provistos de esta clase de motores, que construyeron *La Macuinista Bilbaina*, y en todo este tiempo no ha sido preciso cambiar alguno. *De sus cojinetes*, no observándose en los mismos todavía desgaste apreciable. Conociendo lo duro del servicio que hacen estos vehículos, podrá comprenderse la importancia de este detalle y la exquisitez de construcción que entraña.

De dichos motores son los dos que llevan los coches eléctricos marca *Arduíne*, aunque, como es fácil presumir, modificados convenientemente para este uso especial. Desarrollan fuerza de 4,5 caballos cada uno; pero admiten sobrecargas tan considerables que llagan en ocasiones á tres veces su esfuerzo normal.

Estos motores mueven las ruedas traseras del vehículo por medio de un juego de engranajes con piñón de acero y rueda, acerada, siendo el método seguido sencillo e ingenuo á un tiempo. El engrane interior está adaptado para la rueda, que puede, por lo tanto, ser utilizada como carter, quedando cerrado completamente todo el mecanismo y protegido en absoluto contra el polvo, las piedras, etc., que pudieren deteriorarlo y estropear los dientes.

Al mismo tiempo, la parte exterior de la sombrilla se utiliza para el freno mecánico del cochecito (formado de una cinta de acero especial, con zapatas de fundición), el cual, a causa del gran diámetro sobre que obra y la perfección de su mecanismo, permite sea arrastrado el cochecito en cualquier pendiente, con facilidad sumisa.

Se maniobra este freno por medio de un pedal, independiente del que lleva el cochecito, y que corresponde al interruptor de corriente de los motores, de forma que puede ser combinada la acción del freno mecánico (según la presión del pedal) con el de dicho freno eléctrico, hasta obtener las velocidades constantes que permite el manipulado del cilindro de marchas.

Pero dejando estos festejos a un lado, porque para tratar del asunto había otra cosa que ver, y que vez la cuestión está en no salir á la calle con un trapo delante y otro detrás. Pero el día que dicen que hay que sacar la casa por la ventana, se arreglarán de un modo tal, buscan unos colchones, hacen unas combinaciones, se recargan tanto, que dan ganas de echar á correr por no verlas. Y el caso es que todo lo que llevan encima en bueno y lo han pagado á bien precio; pero parece que las aconsejan sus mayores en mimos.

Las señoritas que quieren darla de elegantes y presumen de tales, visten y se pintan imitando á las cocoteras, y como éstas las da ahora por distinguiérselas de personas decentes, nace se se cuando va á acertar uno ni cuando se va á tirar una piñata.

Pero por lo mismo que tienen un gusto positivo para vestirse, las agrada recargarla. Hasta ahora no había en la corte imperial quien impusiera su gusto personal. La Kaiserina no se ocupa de estas cosas ni está en edad de presumirlas. Ha sido preceo que la Princesa Cecilia haya comenzado á traer sus toilettes de París, para que és las buenas matronas berlinesas las ocurrá. Y van á estar precisas ahora con el nuevo bastón modelo «Cecilia». Figúrense us-

tadas una caña larga, con un ruban de diversos colores en el puño. Ya en Wiesbaden vi a algunas elegantes luciendo el bastoncito, y todas me parecían *Toscas* en el primer acto de la ópera de Puccini. No las faltaba más que el manojo de flores, porque su correspondiente Mario, más ó menos á la vista, todas le tienen.

Respecto á la amplitud de servicios que puede prestar el coche eléctrico *Arduíne*, bastaría decir que lo mismo marcha suavemente sin producir el menor ruido, y con el máximo de comodidad y confort que sea exigible, que realiza verdaderos *tour de force*, subiendo sin dificultad alguna cuartas de muchos grados. De ello es prueba la subida al mirador de Begoña (Bilbao), que ejecutan los coches eléctricos de este sistema con la mayor facilidad, no obstante tener que vencer pendientes largas y dificultosas, entre ellas una de 150 metros y de un desnivel de 14,50 por ciento. Dicha subida no ha sido ni aun intencionada por los numerosos automovilistas extranjeros, que provistos de coches de los modelos más alabados, pasan todos los días por la invicta villa.

Conque señor alcalde de Villarrobledo, á ver como tengo ocasión en la próxima crónica que escriba, dar á usted la enhorabuena por haber corregido la falta.

Se lo agradecerá la Hermandad, y además España entera, en nombre de la regeneración!

Mestre Martínez.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

El Rey en Madrid.

SAN SEBASTIÁN 27. La Reina conferenció telefónicamente con el Rey, cuando éste se encontraba en el Palacio de Oriente.

El Rey comunicó que á las siete y veinte de la mañana había salido de La Granja en el automóvil del marqués de Viana, acompañado de sus ayudantes Sres. Bascarán, Boado y Ripollés, llegando á Madrid á las nueve y cuarto.

Oyó misa en la capilla de Palacio, y despachó con los ministros de Estado, Guerra, Gobernación y Hacienda, miércoles 28, en el teatro Principal cierran sus puertas esta noche.

El Teatro Principal reanudará su campaña el miércoles próximo con la compañía de la Comedia, y el sábado el Circo con una artística compañía contratada en París.

Preparativos para la cacería.

SAN SEBASTIÁN 27. Esta tarde han salido para los Picos de Europa, 60 hombres, 18 mulas y cuatro caballos del 5.º regimiento mixto de Ingenieros.

Llevan material de la primera sección óptica y de telegrafía, con objeto de montar allí servicio para la próxima cacería regia.

SAN SEBASTIÁN 27. Puede afirmar que la estadística de las futuras Cortes, publicada por *El Liberal* de ayer, es pura fantasía.

El Gobierno se ha limitado á ayudar, dentro de la ley, á los liberales, sin tener en cuenta para nada ni la procedencia ni el grupo.

En cuanto á los monárquicos, es completamente incorrecto lo que dice el sueldo, pues seguramente la mayoría de los candidatos que juciarán en las próximas elecciones, son amigos y recomendados de algunos de los probadores del Partido liberal, pero no prologados del jefe del Gobierno.

Quirogas.

LO DE RUSIA

POR TELEGRAGO

Las provincias del Báltico.

SAN SEBASTIÁN 27. Un despacho de San Petersburgo comunica que la Administración de policía ha dado su informe oficial sobre de la situación de las provincias del Báltico.

En ese informe se consigna que el estado de dichas provincias revisó actualmente verdadera gravedad.

SIGÜENZA

VIJEROS PARA EL ECLIPSE

Aunque han sido distribuidos profusamente los prospectos en que se anuncia el servicio especial de vijeros para presentar en Sigüenza el eclipse total de Sol, diciente al presidente del consejo de ministros, el general Pacheco, la duquesa de San Carlos, el inspector de los Reales Palacios, Sr. Zarco del Valle, el doctor Alabarén, y el jefe del Gabinete telegráfico Sr. Campos.

Los señores Campos y Alabarén se agruparon en Burgos á la comitiva del Rey para acompañarla á los Picos de Europa.

Desde Burgos vendrá con la Reina el doctor Grinda, que actualmente acompaña al Rey en sus viajes.

El Príncipe viudo de Asturias vendrá directamente á Burgos desde Santander, donde ahora se encuentra.

Desde Burgos vendrá aquí, acompañando á la Reina.

Montero Ríos.

El Presidente del Consejo de Ministros recibió hoy varias visitas, entre ellas la del senador Sr. Calbetón y la del gobernador civil de Vitoria, Sr. Aparicio.

Después de misa en la iglesia del Buen Pastor, marchó al Hotel del País, donde le aguardaban para almorzar los Sres. Moyá y Martínez Ruiz.

El jefe del Gobierno no subió hoy á Madrid.

El Sr. Villanueva despachó esta mañana algunos asuntos con el jefe del Gobierno, marchando luego á almorzar con su familia.

Varias noticias.

El Infante D. Fernando de Baviera, no asistirá esta tarde á los toros.

Ha vuelto de Soria el oficial de la mayor domus de Palacio, Sr. Ortega.

El Rey ha adquirido el yate *Naufragar*, del Club Náutico de Santander.

Este yate tomará parte en las regatas del año próximo.

Regatas.

SAN SEBASTIÁN 27. Esta mañana se han verificado regatas entre yates del Club Náutico de este puerto.

El yate *Estanca* alcanzó á remo, atravesó el canal y se alzó con el trofeo de campeón.

El botón del yate también resultó acreditado.

Las regatas fueron presenciadas por numeroso público, que se agolpó en las inmediaciones de la bahía.

Notas de la tarde.

La población ha ofrecido desde primera

Tren de lujo.

Los que hayan de utilizar para este tren (20 pases ida y vuelta) se pondrán á la venta durante los días 27, 28 y 29 del actual, en el despacho central de la calle de Alcalá y en la Agencia de los vagones camas (Palacio de la Equitativ). Estando autorizada la estación de Atocha para expedirlos en las mismas fechas y también el día 30 hasta quince minutos antes de la salida del tren.

En el Palacio de la Equitativ podrá adquirirse al propio tiempo el abono para almorzar en el Vagón restaurante, de acuerdo con el precio de 10 pesetas en primera y de 8 en segunda y 4 en tercera.

Habrá anunciodo que la expedición tendrá lugar en la estación de Madrid y en el despacho central, desde el día de la visita, y sólo momentos antes de la partida del tren en las estaciones del tránsito; pero nos consta positivamente que la Compañía del ferrocarril ha dispuesto, con muy buen acuerdo, que las estaciones intermedias puedan también expedirlos, como lo es de Madrid, desde el día 29 de este mes, con lo cual podrá atenderse mejor á la demanda de billetes.

Tren popular.

TOROS

LA NOVILLADA DE AYER

POR TELÉFONO SIN HILOS

—Es la plaza?
—Sí.
—Oiga, revistero, la racha muy corta, geht.

—Ahi va. Salida cuadrilla, funda Hospital, loca brillante paso doble, original maestro Aurelio Camacho. Número bonito. Hasta popular.

Entrada buena, toros de Arribas.

Primer

Mojino, colorao, largo, afilado cuernos... No tiene capotes, corre... Por fin, crece, seis puyazos, poder vueltas, dos caballos.

Muchos, pelos bien. Segundo, enganchando, volviendo, ileso. (M. Agrelo). Bonito III

pase malete bien, arrebatado palmas. Entrando bien, estocado delantera, hasta codo. Saca estoque. Pochoclo, se le enganchando bruta. Media charreteada, intento descaballo. La racha. Otro. Ducha levanta puntillero. Muere. Palmas y pitos.

No ha estado mal. Tiene desgracia.

Segundo.

Llorón, colorao, magón. Relampaguito, cinco lances, dos tronpicones... Otra cosa. Ses puyazos. Un caballo. Quite distinguirse. Bomba. Segundo tercio, bien, salido, solitario. Relampaguito lo lanza cerca, tranquilo. Toro come terreno. Lila y cito recibir. No acude toro. Nueve y lila, mete pie de nuevo. Lila y mete hasta el hombre, saliendo trompicado. Toro cae patas arriba, ovación.

Relampaguito da vuelta al ruedo.

Tercero.

Mojino, colorao, grande y magnífico del lado de pegar. Jaqueta veronica con mis colores que arta. Lio primer farcio. Cinco puyazos. Un cadáver. Segundo tercio, bien Melchor. Jaqueta retira a todo el mundo, segundo pase enganchando chocaña. Bomba, faena irregular. Tambor, mata pata y nada. Sigue jaqueta. Arrancando, bien, pinchazo.

Otra media, otra media, otra, un aviso, un azañador, otro volviendo el rostro, muerto, media caída, segundo aviso, otra media sus espaldas en el toro más de media contraria. Por fin, el toro se vuelve a su lado.

Cuarto.

Inperioso, negro gacho y más pequeño. Lomo, toro admirablemente bien suelto de una dinastía celeste. Sigue por sobre nos en quites. Cinco puyazos. Bomba cambia dejando un palo. Juguetes desca para que no prenda. Terminan los chicos. Bomba, toro cerca y sabido. Medio desprendido y perpendiculares. Capotazos. Desfondón. (Palmas.)

Quinto.

Negro, ancho de cuerna. Tardo, poco poder. Cinco puyazos. Un jaco.

Banderillero paño a paño. Relampaguito brinda a Regaterín, que ocupa un palco. Faena de circo. Tranquilo. Media atravesada. Palmas.

Sexto.

Se saca el toro y sale Colmenero, bien armado, negrero y coletero. Los de la pista danse mala traza, y tan horrible ha sido en la plaza, que no se puede ver, ni hay quien lo vea. Ni quisiera en el conde de banderillas. Jaqueta en un pinchazo, una estocada, otra, otra y otra más atravesada.

Intento el descaballo. Y el toro se escaballa.

No quiero acordarme ya de aquello... Sélo sé que el toro se escaballo.

7.

TETUAN

La corrida de esta tarde ha sido la mejor de la temporada en esta plaza.

Los toreros han cumplido bien, y los toros, de la ganadería de Félix Sanz, han resultado bravos y nobles.

Aguilucho y Matacuelo oyeron continuas ovaciones.

El primero mató a sus toros de un pinchazo y dos buenas, y el segundo de dos puyazos y dos medias superiores.

De los peones se han distinguido el Queda y el Alfonso.

La entrada buena, y la presidencia, a cargo del Sr. Muñoz, aceptada.

Camacho

EN PROVINCIAS

SAN SEBASTIÁN

SAN SEBASTIÁN. 27. Con la plaza casi llena se verifica hoy la corrida de toros.

En el palco de la Diputación provincial se halla el ministro de Marina, Sr. Villanueva, y en el palco presidencial está la oficialidad del Crucero Río de la Plata.

El primer toro que sale al ruedo atienda por Veneno.

Es negro, grande, berrendo y largo.

El público, entusiasmado, aplaude la buena faena de la fiera.

Una muestra de voluntad, pero escaso poder.

Toma cinco varas, posa dos caídas y mata un caballo.

Americano clava al bicho un buen par. Lluece este banderillero y Moreno parecen riéndose.

La fiera desarma.

Fuentes toma los frustos de matar y empieza la faena bien, descomponiéndose al poco tiempo por recibir un achaque del toro.

Después de una breva lucida, y ayudada por el peonaje, pincela dos veces más, atiza mente perpendicular, descolgada, y descalza la al segundo intento.

(Pitos y palmas.)

Segundo, Jerezero, berrendo.

Con codicia toma seis puyazos, hace media docena, vuelve al suelo a los castaños y saca dos jacos.

Monta toma los paños y clava al bicho, pierde el cuerte, butanaje desigual.

Saca otro bueno y cae al suelo medio.

Cierra esa faena Calderón, con un par de pitos.

Monica hace una faena valiente y lucida, cuando muere al bicho de una estocada certa.

Sigue Montes recorriendo el ruedo. Se le concede la oreja.

Tercero, Naranjo, negro.

El bicho, con mucha codicia, toma cinco puyazos, proporcionando tres caídas y dando para el arrastro tres caballos.

Morenito y Barquerito cogen las banderillas, colocando los palos regularmente. Barquerito fue muy aplaudido al clavar uno magnífico.

Dumbita pasa al burro con mucha valentía, soltando una estocada algo tendida, que se apagó.

Cuarto, Paltairito, berrendo en castaño. Con gran poder toma seis varas, dando tres tumpos y matando tres jacos.

Aplaudido a Monti, se le quita, que rápidamente dejando la montaña en el lejano.

Fuentes cogió los palos y cambia dos para al cuarteto, que también son aplaudidos.

Asturión cogió los frustos y brinda a un espectador que está en la barrera del tendido uno.

Torre valiente y con mucha vista, y doña una estocada algo tendida.

Largo repito con otra medida, que resulta algo inesperado. Como el bicho no mueve, Fuentes saca el estoque y descalza la al tercera.

Fuentes recorre el suelo, cosechando aplausos.

Quinto, Gavio, negro, entre aplausos.

El público aplaude al ganadero, por la conducta del guardia.

El bicho toma seis varas, dando cuatro tumpos, y mal luriendo a tres sardinas.

Blanquito señala un par bienísmo. Calderón pone medio y repite Blanquito segando un par colosal. (Ovación).

Cierre el tercio Calderón con un par malo.

Montes brinda a los espectadores de sol. Torre valiente y desde cerca, a pesar de que el bicho se defiende en las tablas.

Después de varios pases muy buenos, deja una estocada caída. (Aplausos).

Sexio, Chamizo. Es berrendo en negro.

Bomba le quiebra de rodillas, dándole mucha saña por arrancarse el bicho gaza-peando.

Veneno pone la primera puya de su vida.

Aunque es pésimo picador, el público lo aplaude.

Cae en el lomo, dejando enhebrada la vara.

Bomba se agarra a la cola del toro, y la vara cae.

Entre Montes, quedándose el bicho.

Los picadores le castigan horriblemente, haciendo horrores.

Bomba, frenonero en quites. Después pase, llevando al cuarteto tres pases buenos.

Pretros innumerables diligencias, hace Ricardo una faena lucida, descoltando un pase redondo por bajo, superdotismo.

Pintor en hueso, dando después media los propietarios.

Desechado a la primera.

SEVILLA

SEVILLA. 27. Los novillos jardidos estando, pertenecían a la ganadería de Moreno Santamaría.

En general, han satisfecho a la aficion.

Capote del primero, algunos lances de capa aceptables. A la hora de matar, mantenían tranquilo, ni ya dejó un pinchazo, citando a recoger, media estocada en la misma forma y un volapié del que murió el toro.

Al cuarto, después de banderillear con tres buenos pases, le larga un volapié aceptable.

Pepete, al torear de capa al segundo, es cogido aprontadamente y lanzado a gran altura. Vito acude oportunamente, resultando Pepete ileso.

Pepete acaba con sus toros de dos pinchazos y una estocada en el segundo, y una media.

Vito torea bien de capa al tercero, al que despierta de una estocada en la misma cruz.

Al sexto toro le toran al alimón Pepete y Vito, siendo aplaudidos.

En la muerte queda Vito regular, acabando con el último toro de la corrida con una estocada y un descalzo al tercer intento.

Ha llegado el Sr. Martín Rosales. El señor Mellado con feria con él en la Casa Cañónicos.

Ha llegado el Sr. Pérez de Mendoza.

Ha llegado el Sr. Martín Rosales.

Ha llegado el Sr. Pérez de Mendoza.

Carrera de San Jerónimo, n.º 10.
FATIGUÍDAS DE LOS SRES. ALFREDO MIRANDA Y COMPAÑÍA.

Especiales del 28

Nuevo Teatro.—834.—Ciudad y tierra.—La noche d' templo.—El caballo primero.—Campos naturales.

París.—A las nueve d' la noche.—Función artística. Debut de The Gardemans. Debut de Mlle. Mandragore. Strongfort, paso de un automóvil. El bufo Little Pich. Taria-Kofflif. Génesis-Koskenas y todos la Compañía Universitaria, que dirige William Parish.

Romica.—Todas las noches: Gran éxito de las obras Muestras de verano, La cuchitrilla. El merengue, con las artistas Criolla, Africán, Lázaro, Noñes, Hermanas Gordón, Peñita, Martínez, Rosas y otras atracciones.

Actualidades.—Espectáculo variado por la noche.—Candelares, Medina, Pastor Imperial, Mlle. Dolphy, peones mecánicas; Bebe Charrón Olivares, Carmen Díaz, Adela Cubas, María del Huerto, Colombia y Las Trébolinas.

Sálón Moderno.—(Paseo de Rosales, parada de los tránsicos).—Todos los días de siete a doce de la noche, funciones por secciones cinematográficas. El Figaro imitador. La bonita pareja de baile en el cake-walk, y la jota por las hembras. Cobinas.—Los conocidos humoristas Jiménez-Z., El clown Frejolim y su tonito Pangolín. La sin rival y bellísima joven solista Rosario Stuart.

Enriqueta, 15 cént.; preferencia, 30 cént. Cine moderno del Parque (Retiro), al lado de la vaquería.—Todos los días funciones de 8 a 12 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde.

Los jueves días de moda, con cambio de programa y estreno de seuelas de gran espectáculo.

Aستamento de preferencia, 30 céntimos; entrada general, 20.

Teatro Salamanca.—(Avda. 1, y Castellana, 10).—Palcos, columpio magnífico.—Cinemateatro y diversas atracciones. Abierto por las noches.

Teatro Argüelles.—(Ferraz, 29).—Funciones diarias, tarde y noche.—Patines, cinematógrafo, tiro al blanco, columpios, gimnasio, carrosel, etc.

Sección de patines para señores principiantes desde las siete de la mañana. Marías, gran gala; jueves, tómbola infantil; viernes, moda; sábados, funciones populares con rebaja de precios.

Cinemateatro Franco-estatal (Duque de Alcalá).—Variación de programa miércoles y sábados.—Salón moderno y graves desórdenes en Odessa (Rusia).

Proyecciones animadas (Fuencarral, 125).—Todos los días desde las seis a las doce sesiones cinematográficas exhibiendo siempre las mayores novedades.

En todas las series los célebres cantadores de la jota, Sangon y el Andorrano.—Los días festivos, desfiles de charro.

Gran Cinematógrafo.—(Pez, 7, soler).—Funciones cinematográficas todos los días, de seis a doce noche, exhibiéndose las últimas novedades.—Gran éxito de la profesora de bailes nacionales Lolita Cayo, y la parejita Lili.—El ilusionista japonés Mr. Gambrelini y sus maravillosos minutos en el imperio del Sol Naciente, presentación moderna.—Gran atracción.

Boletín religioso del día 23

Santos del día 23 de agosto.—San Agustín, obispo y santo. Alejandro obispo, Juan, Hermés y Peñeyro mártires.

Salir del sol a las 5,30 y se pone a las 6,30.

Cuñas para el día 23

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la novena de la Encarnación, y habrá solemne función a San Agustín, a las diez, predicando D. Miguel Barragán; por la tarde, a las seis, compietas y después procesión y reserva.

En San Pascual, Escaleras, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, júbilo perpétuo.

En las monjas de Santa Isabel también habrá fiesta a San Agustín, a las diez, siendo orador el padre Santiago Matute, y por la tarde, las seis, compietas.

En las Comendadoras, id., id., el P. Donis.

En las Salesas (Santa Engracia), id., id., un padre de la Compañía.

En las monjas del Beato Orozco, id., id., el padre Iglesias.

En el Espíritu Santo, id., a las nueve, el P. Restituto del Valle; por la tarde, a las cinco y media, comunión de novenas.

La misa y oficio son de San Agustín.

Vida de la Corte de Madrid.—Nuestra Señora de la Merced en San Sebastián del Oeste.

Gobierno Militar

Orden de la plaza para el día 28 de agosto.

Parada: Lierena y Rey. Guardia del Real Palacio: Lierena.

Aviso muy importante a los consumidores

Existe siempre intacta la malla de alambre que protege la botella y la envoltura.

Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

Se reciben anuncios y suscripciones

RELOJITOS
de oro con estuche y cadena, 50 ptas. De plata, 14. Acero, 9. Extraplano, 12. Composturas con garantes y los siguientes precios: Limpieza, ... Ptas. 2. Goma, ... 2. Control de vino, ... 1.50. Cilindro árbol, ... 2. Muñecos de salto, ... 1. Sí, 2 y 4 relojería.

CLASIS PASIVAS

Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección, pueden presentarse a percibir la mensualidad correspondiente de las dos de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresa:

Día 1º de septiembre

Montepío civil, de la Z a la L.—Tropa.

Día 2

Montepío militar, de la A a la E.—Montepío civil, de la E a la Z.—Montepío civil, de la Z a la Z.—Capitanes y coronellos.—Coronellos y tenientes coronellos.

Día 4

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 5

Montepío militar, de la R a la Z.—Montepío civil, de la R a la Z.—Capitanes y coronellos.—Coronellos y tenientes coronellos.

Día 6

Montepío militar, de la R a la Z.—Montepío civil, de la R a la Z.—Capitanes y coronellos.—Coronellos y tenientes coronellos.

Día 7

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 8

Montepío militar, de la R a la Z.—Montepío civil, de la R a la Z.—Capitanes y coronellos.—Coronellos y tenientes coronellos.

Día 9

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 10

Montepío militar, de la R a la Z.—Montepío civil, de la R a la Z.—Capitanes y coronellos.—Coronellos y tenientes coronellos.

Día 11

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 12

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 13

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 14

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 15

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 16

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 17

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 18

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 19

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 20

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 21

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 22

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 23

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 24

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 25

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 26

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 27

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 28

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 29

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 30

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 31

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 1

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 2

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 3

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 4

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 5

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 6

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 7

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 8

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 9

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 10

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 11

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 12

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 13

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 14

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 15

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 16

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 17

Montepío militar, de la M a la Q.—Montepío civil, de la Q a la Q.—Tropa y Corrientes.

Día 18</